

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166 szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Oblát: Károly könyvnyomdája, Kossuth- (fő-) utca.

Felolós szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPÁD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.
Néptanítónak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 fr.
Megjelenik minden vasárnap és esztendőnkön.

Törvény nélkül.

Politikai életünk a nyugvó tengerhez hasonlít. Olyan a felülete mint a tükör. Csak néha-néha tör elő tompa moraj a mélységből, amely nagy és veszélyes átváltozásokra enged következtetni.

Bánffy kormányelnöksége már magában véve is rettenetes megsértése volt a parlamentáris kormányzás alap feltételeinek. Eddig a kiváló szónoki tehetség, meg az elismert politikai kitűnőség voltak a magyar miniszter elnökség főkövetelményei. Magától értetődött, hogy az illetők az országban vezérszerepet vigyének, a nyilvános életben pedig népszerűséggel dicsekedhessenek. Erre a kapta fára nem lehet a Bánffy miniszteriumát ráhúzni. Ezt a képtelenséget siratja az ország már évek óta. A most uralkodó miniszterium legedesebb mulatozása, ha a törvényt lábbal tiporhatja.

Ennek a bűnös kedvtelésnek a következménye a szocializmus felburjánzása.

Védeni kell a szájas és elszánt vezérek ellen a tömeget, mely ha szívesen hallgatja is a jobbteletről és bajainak, nyomoruságainak orvoslásáról hangzó beszédeket, e mellett nem gondol erőszakra, vérontásra és fosztogatásra, tehát jótéteménynek tekinti, ha a fegyveres erő bár, kiragadja azok befolyása alól, kik a közbiztonság ellen erőszakosan is harezba akarják vezetni.

A tömeg tulajdonképp mindig bizonyos megnyugvással fogadja a katonai erő felvonulását, mely lehíti a végzetes szenvedélyeket. Hiszen a tömeg tudja már szomorú példákból, mi szokott történni, ha fegyveres erőnek is ellene szegül. Az, hogy véresen bukik el néhány szerencsétlen áldozat. Az, hogy kereső nélkül, gondviselő nélkül marad sok boldogtalan család. Az, hogy börtönre vetnek egész csoportokat a meg nem értett, csábító tanok követőiből.

És az, hogy a bujtogatást kenyérekért gyanánt tűző vándor apostolok óvatosan elbujkálnak, mikor veszedelmes összeütközésre, vagy komoly felelősségre kerül a sor és hogy az áldozatok mindig annak a szegény népek soraiból kerülnek, melynek csak ösztöne sugalja, hogy sanyaru helyzetén és nyomoruságos sorsán javítani kellene, de nincs tudomása, ítélese arról, hogy lehetetlen az ő ügyét úgy elintézni, hogy megszüntessük a jogállamot és hogy az egyik osztály pillanatnyi jobbléte a többi osztályok biztonságának és polgári, emberi jogainak árában biztosíttassék.

Tetszetős lehet a tudatlanok előtt a földosztás elmélete, de önkénytelenül éreznie kell a föltűzelt kommunistáknak is, hogy a tulajdon szentségét kötelessége megvédelmezni az államnak, ha másképp nem lehetne, katonai erővel is. És azért nem lehet hinni abban, hogy Zemplénmegye Agárd és Karád községeiben az éjjeli gyülekezésekbe hívott legsötétebb fejű czecezisták is vissza ne riadjanak az éles töltések elől, melyeket ellenük mozgósítanak és a statáriumból, melynek kihirdetésével aligha volna szabad dicsekedni ott, ahol másképp helyre nem állítható a törvény és a közbiztonság tisztelete.

Aggályosabb hát még a földosztás bolondságánál is, amit Baranyamegyéből jelentenek, hogy a nép vadul és rakoncátlanul tüntetett a pap ellen, ki okos és bőkitő szóval hirdeti a templomi szöszékről, hogy a nép munkában, szorgalomban, mérsékletben keresse a szegénységének ellenszerét és ne a mások vagyonának elkobzásában, mert ennek kísérlete a börtönbe és a pokolba vezet.

Szörnyű és megdöbbentő dolog, hogy a lekipásztornak ezt a figyelemztetését rakoncátlan ordítózással fogadja a nép és a templomnak, a misének kigymolásával, szóval oly istentelen módon, mely eddig sze-

remsére, teljesen idegen volt a nép-nél, mert vallását és templomát mindenek fölött tisztelte.

Mélységes és kétségbeesítő jele az elvadulásnak, hogy immár a vallás igéivel is szembeállítják az izgatók durva jelszavait és meg kell gondolnia mindenkinek, hogy ezentul már csak a legvadabb anarchia következhetik, ha idejekorán meg nem állítják az a gyalázatos izgatást, mely fokozódott kiterjedést ölt országszerte.

Magukra a nép értelmesebb embereire várnak a földadat, hogy erélyesen tiltakozzanak a hazátlan, nemzetközi izgatók szereplése és meghallgatása ellen -- hogy minden befolyásukat érvényesítsék a nép félrevezetése ellen. Saját vezetőit a népszívesen követi bizalommal és megnyugvással és idejekorán való föltűzéssel ez a befolyás többet ér, többet használ a Mannlicherpuskák-nál, melyeknek már csak véres áldozatai vannak.

De természetesen a ultima ratió sem kerülhető el a végső esetekben és épp azért, amennyire lehetséges, meg kell előzni a végső eseteket. Megdöbbentő gondatlanság, elnézés, nemtörődomség fejlesztheti oda az állapotokat, amelynek Zemplénben és Baranyában mutatkoznak. És ennek a felelősségét, hiába, a kormányzat sem háríthatja el magáról, melynek súlyos mulasztásai és kötelességszegései sokban hozzájárultak, hogy a hatóságok tisztelete ily végzetesen megesőkken.

A tömegek erőszakoskodása ellen pedig itt-ott fölmerülhet bár az ultima ratioval való fenyegetés szükség, túlnyomólag még arra is a közérdek és kormányzati kötelesség, hogy mérsékelni kell az ideai nyomoruságos esztendő inségét, mert a szegénység, a kenyér hiánya ma a legveszedelmesebb izgató Magyarországon.

Sz. N.

Városi dolgok.

A csirkefogóknak régi szokása, hogy amikor már-már elcsipik őket, hát örült futásnak eredve, torokszakadtából kezdik ordítani: 'Tolvaj! Tolvaj! Fogjátok meg! Tényleg ügyis viselkednek, mint ha csipetnyi közülük sem lenne annak a szegény asszonynak az erszényéhez, aki amott jajveszékelt az utca sarkon. Néha sikerül ez a metódus, de nem mindig.

Csütörtöki: »Kisértetek a városházán« című cikkünkre czélozva, zombori laplarsunk, a következő ócsárlásoknak nyitotta meg hasábjait:

»Ha valaki ezeket az alaptalan vádakot, rágalmakat, az igazságnak meg nem felelő gyanúsításokat elolvassa, úgy azt képzeli majd, hogy Zombor városának minden tisztviselője nem a közérdek, hanem magánérdeke szempontjából vállalta el hivatalát, már pedig elfekintve kisebbzerű hibá tól, kétségtelen az, hogy eme város tisztikara a legnagyobb odaadás, szorgalom és jóakarattól vezérelve, törekedett és törekszik hivatali állásával járó köteleminek eleget tenni és legjobb hite és meggyőződése szerint a közügyet előmozdítani; ép azért mi felette csodálkozunk, hogy akadhat egy olyan ember, aki egy város tisztviselő karáról és intéző köreiből ily hangon beszél.«

Istenem! Istenem! Csunya dolog is a zombori választásokról így írni:

»Csakis tisztességes, mocsoktalan jellemű emberekre bízhatjuk azokat a pénzeket, a melyeket jövőnk, boldogulásunk megalapítására szántunk.«

»Ezer szerencséje a városnak, hogy van ellenzéke. A kritika lángpallosával fogja ez a méltatlanokat lehetlenné tenni.«

Nem igaz, hogy:

»Igen a városházán kisértetek járnak. Az urak szintelen ajakkal, beesett szemekkel járnak a folyosókon Minden pillanatban más és más kísér-

tel jelenik meg lelki szemek előtt. A kölelenség-zegés csontos kimerája, a hivatali vis-zuelés fátyolos alakja, a tunyaság sárga képű réme, a könnyelműség szörös ábrázata, mint a füst-fellegek a viharban, úgy követik egymást. A közlegő restauráció lelekharangja csilingel a levegőben. Elérkezett a leszámolás órája.

Az Isten meg fogja menteni a várost a gonoszoktól.«

»Kisértetek motivumai vonulnak át Zombor életén is. Vészteljes hatalmak martalékai vagyunk mi is elődeink bünei miatt. Mikor fogunk a potádók elvülése által okozott bajokból kilábalni? Soha. Ki fog bennünket a közfiszlaság és a közegészség hinárjából kimenteni? Senki. Vannak óvszereink, ellátnak bennünket is jó tanácsokkal, de mikor már alig van menekvés számunkra.«

»Szerencsére kezdjük belátni, hogy a mi városunk em szolgálhat örökké: tehetségtelen, ügyefogyott egyéniségek lelencházul. Érezzük, hogy a városi javadalmak sem lehetnek folyton olyan konkok, amelyek ocsmányi kofesszolgálatok jutalmazására szabad odadobogtani.«

Hanem azután önkénytelenül is beismeri zombori laplarsunk, hogy:

»Nem egyszer hangsúlyoztuk, hogy városunk haladása nem mindenben tart lépést a többi, nagyobb vidéki városok haladásával s hogy köztisztasági, közérkölsi és közegészségügyi tekintetben sok a kívánni való; hogy járdáink rosszszak, hogy a világítás hiányos; hangsúlyoztuk a catornázás szükségességét és még sok más hasznos dolgot.« mert ezek saját szavai

Hanem hát mindennek dacára senki kukkanni se merjen!

Ha nem tudnánk biztosan, hogy a közvélemény mindenben igazat ad nekünk, hát hallgatnánk.

Igy azonban teljesíteni fogjuk kötelességünket ezentúl is

A véletlen, amely tudvalevőleg a legszenszálsabb rendező, úgy intézi a dolgokat, hogy amíg az egyik szenzációnak a menetében szünet, úgy szólni felvonásköz áll be, addig már is veltűzza a függőnyt a másik, az érdekesebb, az idegcsiklandozóbb.

Most azonban csakis a városi restaurációra, meg a színigyre kívánunk néhány megjegyzést tenni.

Rendes viszonyok között a közönség mindenben tájékozva van az ilyen ügyekben. Más városokban a közbizalom spontán nyilatkozata szokta elárulni, hogy ki a lezméltóbb a polgármesteri székre. Nekünk is van régi tisztviselői karunk. Az idő megérlelhette volna egyiknél másknál azt a gyümölcsöt, amelynek közbizalom a neve. Zombor jövő boldogságának a kertészei azonban alig találhatnak megfelelő egyedekeket a működésre. Az egyiket a kényelem, a másikat a felelősség, a harmadikat a jómód szakasztotta le már előre is magának. Így várnunk kell a jó szerencsére.

A színházi pályázat sorsa felett pénteken döntött a színházi bizottság, Deák Péter, a nyiregnyázi színházgazdó kapta meg a színházat. Előbb azonban dr. Kozma László, dr. Gertinger Pál meg dr. Batloghy Ernő el fognak utazni Nyiregyházára, hogy személyesen győződjék meg a társulat alkalmas voltáról.

Kunhegyi társulatával úgy a közönség, mint a zínügyi bizottság is meg volt elégedve. Tudunkkal szivesen megmaradt volna Zomborban. A bizottság azonban nem reflektált reá, minthogy nem pályázott.

Véleményünk szerint nagy felelősséggel jár megingatni azt az előkelő pozíciót, amelyre a zombori színészet az utolsó években emelkedett. Egyetlen rossz társulatú év helyrehozhatlan károkat fog okozni. H.

T A R C Z A.

Oroszországról.

(A „Zombor és Vidéke“ eredeti tározaja)
(Írta: dr. Czvetkovits Péter.)
(Folyt. és vége.)

— Hogy a jövő században születendő gyermekekre e tekintetben még minő más kilátások várnak — azokat mint jelenleg még a képzelet országába tartozókat, meg sem merjük említeni.

Hadd maradjon ezen probléma megoldása, egy újabb Verne Gyulának.

Itt még csak azt tartjuk szükségesnek felemlíteni, hogy amerikai mérnökök agyában már megfogalmazott azon terv is, hogy a nagy Oceánon keresztül vasuton lehetne közlekedni; még pedig olyan formán, hogy Szibériából illetve annak keleti fokától a Bering-szoroson át — Amerikánál Alaszka nevű tartományáig az évenként 4—6 hónapra befagyott tengeren keresztül avagy a Behring szoros két végpontját, esetleg pedig Kamcsatkából az Aleutok szigetcsoportját áthidalva ugyanazon irányban sinek feltettesse-nek — miáltal hajók igénybevételével lehetne Amerikába jutni, — ha pedig a tenger elolvad a két végpont között azon helyen,

ismét hajóval vagy gőzkomppal tartatnék fenn a vasuti összeköttetést.

Ez mindenesetre merész álm, de tekintve az Alaszkaiban feltalált új aranyország iránti általános érdeklődést s az oda törekvő népvándorlást — még ez sem tartozik a lehetlenségek közé, annál kevésbbé, mert a pénzsovár yankéek, az Alaszkaival való állandó közlekedés megállapítását újabbán napirendre tűzték.

Az eddigiekkel kapcsolatosan nem lesz talán érdektelen, az ilyen utazás költségeit is hozzávetőleg megismerni.

Nyugati Európából kétféle irányban indulhatni a földkörűli útra — és pedig egyrészt keleti irányban akár hajón, akár vasuton Anglia, Franciaország vagy Olaszországnak valamely kikötőjéből illetve valamely nagyobb vasutállomásból s ez utóbbi esetben Franciaország és Olaszországon keresztül egész Brindiszig s innen hajón a Szezi csatornán át a vörös tenger, arabiai tenger, indiai és aztán a Nagy Oceánon keresztül Szt.-Franciskó vagy Vancouverig, honnan vasuton Newyorkba s innen ismét az Atlanti Oceánon át vissza Európába; a másik irány ellenben éppen megfordítva vagyis nyugatnak indul, azaz Európából valamelyik nyugati állam ki-

kötőjéből kindulólag Amerikába hajón, innen Keletáziába s aztán visszafelé ismét haza.

Vegyük a legközönségesebb s az angolok, mint legelőszómban s legelőszómban utazók által inaurált módot és irányt, vagyis a Szezi csatornán át vezető utat, melyen több egyaránt előkelő hajótársaság közvetíti a közlekedést u. m.

1. „Messageries Marilime“ társaság Marseille-ből. 2. „Norddeutscher Lloyd“ Németország minden nagyobb kikötővárosából kiindulva. 3. „Peninsular and Oriental Company“ Brindisiből és 4. az „Oszták-Magyar Lloyd“ társaság.

A viláfgorgalomban a legelfogadottabb és leghasználtabb az angol „Peninsular and Oriental Company“-társaság, melynek hajóhoz állandóan minden pénteken este 8 óra 15 perckor Londonból egy külön vonafindul s Calais-Doveren át Franciaország és Olaszországon keresztül 46—48 óra alatt Brindisibe szállítja az utazókat s onnan a Szezi csatornán keresztül a Csendes Oceánon fekvő Sanghai kínai kikötővárosba 37 nap alatt teszi meg az utat — mely egész útért fizetik I. oszt. jegyért 1132 frt, II. oszt. 636 frt; Sanghaiból ismét több hajótársaság s így a fentiekben felől egy orosz-japán-kínai és né-

6
rófa az országban a sertéspusztulás. Soha azelőtt olyan jószág hullás nem volt és a nagy szegénység ez is egyik fő oka. Ismeretes új terv az, hogy a sertéspusztulás ellen valamiféle szerummal akarnak védekezni. A miniszter most leír a városhoz, hogy országsszerte kívánna ezen beoltási szerrel kísérletezni és ezt úgy érhetnék el, ha a gazdaközönség segítkeznék ebben. Miképp gondolja ezt a miniszter. Ugy gondolja-e, hogy a sertéstulajdonosok, gazdák és hízalók oltassák be a védő szerummal a jószágait, de hogy az eredményt látni lehessen: az állományból hagyjanak elkülönítve beoltatlan sertéseket is. Így lehet tapasztalatokat szerezni a szerum hatásáról, ha aztán megfigyelve a beoltott és beoltatlan jószágok egészségi állapotát, a tapasztaltakhoz képest megalkothatók lesznek a vélemények. Ez nagyon szép terv, de a kivételé alighanem nehézségekbe fog ütközni, bár a gazdák érdekében is kívánatos, hogy a szerum értékéről bizonyos meggyőződést szerezzenek.

A zombori vonatok érkezése és indulása

Ervényes 1897. évi október hó 1-től.

Érkezés.	Indulás.
Szabadka felől:	Szabadkára
6 óra 45 percz reg.	6 óra 46 percz reg.
3 » 34 » délután	11 » 54 » délbén
3 » 34 » este	8 » 35 » este
Gombos felől:	Gombosra:
4 óra 39 percz reg.	6 óra 55 percz reg.
11 » 47 » délbén	3 » 41 » délután
8 » 25 » este	8 » 41 » este
Baja felől:	Bajára:
6 óra 25 percz reg.	7 óra 05 percz reg.
3 » 24 » délután	4 » 05 » délután
Ujvidék felől:	Ujvidékre:
6 óra 30 percz reg.	2 óra 30 percz reg.
11 » 30 » délelőlt	7 » — »
7 » 18 » este	3 » 51 » délután

Felelős szerkesztő: **Dr. Alföldy Árpád**
köz- és váltó-üggyred.

Kiadó-laptulajdonos: **Oblát Károly.**

12003 sz.

tkvi. 1897.

Póthirdetmény

A zombori kir. tszék mint tkvi. hatóság közhírré teszi, miszerint a B - B. megye árvapénztára végrehajthatónak Fellingner Lőrincz örökösei kernyajai lakások végrehajtást szenvedettek elleni 180 frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 11752 tkvi. 1897. sz. a kibocsájtott árverési hirdetményben a zombori 7511. sz. tjből készült 2423 sz. betétben Fellingner Lőrincz tulajdonául bejegyzett A. I. 1-2. sorsz. a foglalt s a 19818/d/2 régi hrsz. ingatlanok megtelelő 20235 kat. hrsz. 2 h. 1140 □ öles rétre és 20236/2 kat. hrsz. 2. h. 952 □ öl szántóra együtt 938 frt kikiallási árban a zombori kir. tszék mint tkvi hatóság árverési helyiségébe az **1898. márcs. 21-én d. u. 3 órájára** kitűzött árveres az 1881. LX. tcz. 167. §-a alapján Fellingner Magda és Ferencz végrehajtás érdekében és 340 frt 29 kr. tőke követelések és jár. kielégítése végett megtartatni fog.

Kelt Zomborban, 1897. decz. 6-án. A kir. tszék mint tkvi hatóság.

Radány,
kir. tszéki bíró.

Duna-Szekesón

40 év óta fennálló, élénk forgalmú és jól jövedelmező

téglagyáramat

és mészkemenczöimet,

melyek közvetlenül a Duna és az adami köz út mellett fekszenek, előre haladott korom miatt, előnyös feltételek mellett, térbe adni óhajtom.

Krammer Jakab

Duna-Szekeső.

Eredménnyel működő közvetítő díjazatik.

1168 szám
1897

Árverési hirdetmény.

Alfölrött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbírószág 1898. évi 23450 számú végzése következtében Juhász Elenóra javára Parcsetics Timét ellen 150 frt és jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 364 frt 10 kr-ra becsült különféle bútorneműek és mint készpénz követelésből álló ingóságok nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbírószág 25811 - 1897 számú végzése folytán 150 frt tőkekövetelés, ennek 1897. évi november hó 1 napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 17 frt 85 krban bíróság már megállapított költség erejéig a zombori városháznál leendő eszközölsére **1897 évi január hó 8. napjának délelőtti 11 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi január hó 8. napján.

Styrum Mór,
kir. bírósági végrehajtó

12003. sz.

tkvi. 1897

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. tszék, mint teleklönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fellingner Magda és Ferencz végrehajthatónak Fellingner Lőrincz örökösei végrehajtást szenvedők elleni 340 frt 90 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő s Kernyaján és Zomborban fekvő a kernyajai 4. sz. tjb. könyvben Fellingner Lőrincz tulajdonul bejegyzett A. I. (8-9) hr. s 4 ölsz. hazr. és 440 □-ól beltelekre 495 frtban még pedig ha azért a 1. 6. sorsz. a Fellingner sz. Herc Anna javára bekebelezett sérelmek nélkül legalább 5500 frt ígért az árverést 1146 frt ezennel megállapított kikiallási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1898. évi márczius hó 22 ik** napján délelőtt 10 órakor kernyajai közszé hazatald és d. u. 3 órakor e kir. tszék mint tkvi hatóság árverési helyiségében tétetik, annak fontartarsával — ellenben annak fontartarsa nélküls leűthető joghatálytal; továbbá a Zombori 27896 sz. tjből, készült 4040. sz. betétben Fellingner Lőrincz tulajdonul bejegyzett s a (19818 - 198 4) régi hrsz. ingatlanok megtelelő

A 1 1-4 sor 20215/2 ²⁰²¹⁵ 20216/1 és 20217/1 kat. hrsz. bírtokrészletekből álló, összesen 5 holdat tevő jostagtestre megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiallási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáranak 10% át vagyis készpénzben vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-aban jelzett artoyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelt 8. §-aban kijelölt óvadékekpe értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1897. évi december hó 5 napján.

A zombori kir. törvényszék mint teleklönyvi hatóság.

Radány,
kir. tszéki bíró.

ELADÓ

regiségek, régi pénzek és levélbölyegek (különösen régi üzleti levelezések) tulajdonosi folkéretnek ajánlataik a vagy címűket mielőbb 1898. sz. alatt e lapnak beküldeni.

Elsőrangú hazai gyártmány. Gőzeséplők

Pontos cím:

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR

részvény-társulat
BUDAPEST.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára

mely a gazdalkodáshoz szükséges

összes
gazdasági gépeket gyártja.

Rendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavági kérdéssel díszalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel

és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Brookavágók.

Morszólok.

Suchard-chocoládé és kakao.

E földüit tevedések kikerülése végett, a nagyerdemű közönség arra figyelmeztetik, hogy

Suchard Ph.

az úrnévezett

töredék chocoládét

sem nem gyártja, sem a forgalomba nem hozza. **A Suchard Ph.-féle chocoládék csakis tisztán és — mint ismeretes — csak Staniol-csomagolásban a gyári jelvényvel és aláírással ellátva, szállittatik.**

A NAGY KRACH!



New-York és London még az európai szárazföldön sem kímélte meg, és egy nagy élesztékézménygyár elhatározta, hogy egész létezését a munka szerény díjazása mellett, eladja. — En vagyok felhatalmazva ezen megbízást keresztülvinni, tehát csupán csak **6 frt 60 krért** mindenkinek küldöm az alul felsorolt tárgyakat, u. m.:
 6 db legfinomabb valódi angol élti asztali kését
 6 darab amerikai szab. ezüst villát egy daraból készíve,
 6 darab amerikai szab. ezüst evőkanalat,
 18 darab amerikai szab. ezüst kávékanalat,
 1 db amerikai szab. ezüst levesmért kanalat
 1 darab amerikai szab. ezüst tejmérő kanalat
 2 darab amerikai szab. ezüst tojas-tartót
 6 darab angol Victoria-eszesztályozát
 2 darab díszes gyertya-tartót
 1 darab theaszdót
 1 darab legfinomabb cukorszórót.
44 darabot összesen csak 6 frt 60 krért

A fenti 44 tárgy eddig 40 fruba került és most ezen sze én **6 frt 60 kr.** árát kapható. — zen amerikai szab. ezüst egy belül is fehér fém, mely az ezüst szét 25 éven át is, — jótállás melle, — megtartja. — Bizonyítékául annak, hogy ezen hirdetés

nem csalás

ezennel nyilvánosan kötelezem magam, mindenkinek, a kinek a küldemény nem tetszik, az összegét vissza-küldeni, azért ne mulassza el senki ezen kedvező alkalmat és szerezzé be ezen díszkézleletet, mely különösen **diszes nász- és alkalmi ajándéknak**

ugy mint minden el kelő háztartáshoz is alkalmas.

Kapható kizárólag csak

Hirschberg A.

az egyesült amerikai szab. ezüstkézleletmenny-gyár főigényőks génei:

Bécs, II., Rembrandtstrasse 19/L. Tavaszszó sz. 7114.

Széküldések vidékre utánvétellel, az összeg előzetes beküldése mellett.

Tisztító-por hozzá 10 kr.

Csak az itt látható védjeggyel (egészségi fém) valódi.

Kivonat az elismerő levelekből.

A küldeményt megkaptam és teljesen meg vagyok elégedve, kérek még egy küldeményt 6 frt 60 krért.
 Kolozsvár Báro Bánffy né Ö Exzellenziájá.
 A küldeményt megkaptam és teljesen meg vagyok elégedve, kérek nékem még egy ilyenét küldeni.
 Bozovics (Magyarország) Keresztes Sándor főszolgabíró.
 Az első küldeménynyel meg vagyok elégedve, kérek még egy készlelet.
 Kalocsa. Majossy János knonok.

Eugen herczeg szobor sorsjegyek

Huzás február 11-én.

Főnyeremény **75.000 korona érték**

Sorsjegyeket 50 kr-ával ajánl: Heindlhofer R., Lugomerczky Plato, Nikolits István, Zombor.



KLYTHIA A BŐR APOLÁSÁRA BIZSPOR.

Az arczbőr szépítése és finomítása. Legelőgansabb toilette-, bal- és szalon-puder fehér, rózsaszín vagy sarga. Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr Pohl J. J. cs. kir. tanar által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz mellékelve.

TAUSSIG GOTTLIEB

cs. és kir. udvari toilleit, szappan és illatszergyár. Bécs I. Wollzeile 3 sz. Kapható: a legtöbb illatszert- drogu- és gyógyszerárakban valamint Zomborban: Engel Mór, Weidinger A. és S. és Teltseh Gáspár kereskedőnél.

Házeladás.

Zomborban, a Bánát külvárosban, a szivaczi-uton fekvő 307. sz. uri lakház, gyönyörű parkirozott udvarral. közel a megyeházhoz, szabad kézből azonnal eladó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Matusek Zsigmond tanító.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellenállt az idő megpróbálásnak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító fájdalomcsillapító alkalmazatik köszvényél, csúszni, tag-szárgatásnál és megfázásnál az orvosok által bebizonyították is mindig gyókrabban rendelitők. A valódi Horgony-Pain-Expeller gyókrab Horgony-Liniment alavezés alatt nem titkos szer, hanem igazi mézesru házszer, melynek orvosi háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 fr. áron kapható minden gyógyszertárban. Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp. Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp. Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Az ezredéves orsz. kiállítás jury tanácsának legnagyobb kiütetése: a millenlumi nagy érem.

Egyetlen magyar könyvtár, ki az 1885. orsz. kiállításon legnagyobb kitüntetéssel, a nagy díszoklevéllel A Középiskolai Tanáregyesület jubileumi és számos más kiállításnak díszoklevele.

RÁTH MÓR

Egyetlen magyar könyvtár, ki az 1873. világkiállításán legnagyobb kitüntetéssel a legelsőbb díszoklevéllel lett megtisztelve.

Számos általa megajándékozott közművelődési, könyvtári egyesület tiszteletbeli tagja stb.

Szerencsénk van a t. casinókat, olvasó és közművelődési egyesülettel az irodalom-barátokat figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy része míg az erre szánt csekély készlet tart

40%, 50%, 60%, árengedménnyel

kapható. Különösen figyelembe ajánljuk az Országgyűlési törvények és az Igazságügyre vonatkozó rendeletek országos népszerűségnek örvendő gyűjteményeit **50% árengedménnyel.**

A leszállítottot árú művek jegyzéke, úgy kiadásainak nagy képes jegyzéke csak komoly reflectansoknak rendelkezésére áll.

Ujabb kiadásaink közül ajánljuk a páratlan díszművet: **Arany János balladáit Zichy Mihály rajzaival, fényes díszkötésekben és külön-külön díszes parament borítékokban.**

A világhírű **Illustrált Shaksperet,** Csiky G. magyarázataival, új jutányos javított kiadásban.

Ugy a többi remek íróműveit számos fényes dísz vagy igen jutányos kiadásokban. Több, mint 40 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedésünk az országos központi nagy könyvtárak, több száz budapesti és vidéki Iskola, Közművelődési és Casinói, Olvasó egyesületi könyvtár, a polit. és tud. élet legtöbb kitűnőségének stb. szállítója. ezentul is, főcélszámát fogja tekinteni az általánoson nyilvánuló népszerűséget fenntartani, és mindennemű minden nyelvű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és lehető legjutányosabban eszközölni.

Az Antiquariások által hirdettet minden művet legalább is azon áron, gyakran jutányosabban szállittjuk új példényokban, mint a mely az ő catalogusaikban előfordul. Be van bizonyítva, hogy a másodikból vett ócska könyvek a leg-hatásosabb terjesztői a ragályoknak.

MELLBETEGSÉG,

ép úgy, mint a légszó, gége és tüdő hurutos megbetegedését, valamint lélegzései nehézségeit, s mellszűkítést, asztmát, elnyúltságodát, szármár és gőresős köhögést, rekedt éret nyálkázást a nyakban — kezdődő gumókórt leggyorsabban és legjobban lehet eloszlatni az evéken át bevált, orvosi rendellet szerint készített és az orvosok ajánlott **Szt.-György-ásvány**, melynek osz magja 50 kr. és a hozzá tartozó **Szt.-György** hurutos por doboza 50 kr. a pontos orvosi utasítással együtt. Az eredmény már néhány nap múlva látható. Kétszámú leveleket nem küldünk.

Póstián való küldésnél 20 kural több és a magolás és invarlevélért — (portó nélkül). Minden megrendelés a **Szt.-György gyógyjár** a Bácsban, V/2 Wimmergasse 33. sz. int zendő.

Kiváratos az összeg előleges beküldése postautalványon.

Kérjük, ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

A benson-féle tapasz

következő betegségeknél és bántalmaknál használható alando sikerrel: **csipőfájás, idegfájdalom, helybeli eszű, hátszaagatás, hátyüngöseség, hátygerincz bántalmak, höghurut, asztma, megrándulások, idegbántalmak, az ízületek bénasága** stb. A hatás bamiatos, közvetlen és tartó.

1 darab ára 60 kr., a pénz előleges beküldése mellett bérmentve 75 kr.

Főraktár: Gyógyszertár a **Nador**-hoz **Budapest**, VI., **Vaczi-kécut** 17.

Kapható Zomborban **Swarc Emil** gyógyszerész urnál. (C)

Specialista a sárvkötőkben

Alapítva 1878.

Os. és kir. osztrák-magyar és belza kir. szabadalom!

Kitüntető Brüsszel 1893. aranyéremmel és díszokmányyal.

Keleti-féle sárvkötő orvosi tekintélyek vé eménye szerint a legtekintélyesebb ezen nemben, nem esuszik, nem gyakorol kellemtelen benyomást és eltávolítja ezelszerű szerkezeténél fogva az eddigi sárvkötők hiányait.

Keleti-féle gumisárvkötő idomiató pelettáival, szarvarshörvéddel és biztonsági övvel

Arak: egyoldalu . . . 6 frt. kétoldalu . . . 12 frt.

Készülnek ezenkívül: műlábak, műkezek, egyenestartók (Hessing-féle rendszer), orthopádiai fűzők, haskőtők, göreséharisnyák és mindenféle gummiárak.

Megrendeléseket pontosan és díseréten eszközöl

KELETI J.

orvosi-, sebészeti, mű- és kötszer-gyáros **BUDAPESTEN,**

IV., **Koronaherczeg-utca** 17.

Sebészeti műszergyár:

IV., **Rostély-utca** 15.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Előfizetési felhívás

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra,

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ már a XX-ik évfolyamába lépett. Önézettel jelenítjük ezt a lapot a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyuttal felhívjuk, hogy legyen szívósva arra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet eddig tanusított.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ multja legjobb bizonyíték a mellett, hogy míg egyrészt helyet pótolunk, másrészt az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégítettük. Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött célunkat elértük, mert lapunk jelenleg már az ország minden vidékén a legtöbb művelt család kedvelt háziapraja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ fennállása óta már több hasonlónya vállalat támadt, melyek részben megszüntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat hanem egyszerűen megkoszonjuk az olvasóközönségnek bizalmát s újnól kérjük: előlegezzék azt nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap! Magzelenk minden heten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és különbeköthető regénymellett.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félive melléklettel, parisi divatképekkel és bő divattudósításokkal s így egy külön divatlapnak tartatát feltehetőleg teszi.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve hogy ifjú és öreg külön s egyuttvé élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő talála dőlözök.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei s edényesítő olvasmányok Irányúkkival a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedk. Orvosi és egyéb cikkeik pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy külön beköthető regényt ad mellékletül előfizetőnek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az előfizetők postájában.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkalmoszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ a lehető legjobb cikkeket igyekszik nyújtani hogy hivatásának meddeli, azt legjobban bizonyítja immar XX. évi fennállása, mit eddig hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá azon előkelő és kitűnő írók és írónök nevei, kiknek nagybecsu műveit csaknem minden számban élvezheti az olvasó s a kik közül büszkén említtük fel dr. Tolnai Lajos szerkesztő levél: **Juczi Mór, Micszath Kálmán, Radó Antal, Rakosi Jenő, Temérdek (Jeszenszky Daniel), Luké Gusztáv, Rudnyanszky Gyula, Tolajesi Mihály, dr. Fekeli Sándor, Mery Karoly, Janpor Lajos, Dombai Hugó, Kenézy Csatar, Pécsi D. Anzelm, Kósa Ed. — Bencsikné Bajza Lenke, B. Bittner Lina, G. Bittner Julia, Tutsek Anna, Bully Sándor, Csizmazsy Gyula, Nagyváradai Myra, K. Bencsik Irma, Merzay-Károlyi Irén, Földes Gyula, Izabella, Aranyiné Kötöny Klementin, H. Havasi Ilona, V. Gál Karolina, Kirilovszky Ida, Harmath Lujza, Kéry Elza, Vörös Julia** nevűi s.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetési ára a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és regénymellett egyutt:

- E ész évre 6 frt — kr.
- Félévre 3 frt — kr.
- Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ annak a ki az előfizetési összegét azonkivül még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt küld díjtalanul.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ mutatványsszamokat ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik ezirant — legesélyesebben levelezőlapon — hozzafordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala **Budapest, V., Vadász-utca 14.** (Sajat házában).

D^r WAGNER és TÁRSAJ

EGYESÜLT GYÁRAK

MINT BETÉTI TÁRSASÁG

§ SZIKVIZGYÁRAK és BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.

§ SÖR és BORKIMÉRŐ KÉSZÜLEKEK.

§ FÉMONTÓ

§ ELEKTRO-GALVANIKUS FÉMLEMEZÉSI INTEZET.

BUDAPEST IX. TINODY-UTCA 3 (a Szella malom mögött.)

KÉPES ÁRJEJZÉK INGYEN és BÉRMENTESEN

FOLYÉKONY SZENSÁV

992 en és lítre bombái form